

О Т Ч Е Т

о работе социального педагога по Чалдыбарской СОШ №1 имени В.Я. Захарченко в 2017- 2018 учебном году.

Современная обстановка, в которой оказалось наше общество, потребовала поиска новой модели общественного воспитания подрастающего поколения.

Жизнь выдвинула задачи воспитания личности в открытой социальной среде, тесного взаимодействия всех воспитательных структур нашего общества – школы, семьи, трудовых коллективов, общественности. В ходе такого коллективного сотрудничества родилось новое перспективное направление педагогической науки – социальная педагогика, возвышающая позицию личности, исходящая из того, что первичен человек, а все остальные воспитательные институты вторичны и должны способствовать развитию человеческой личности.

Служба социальной помощи учащимся ставит своей целью своевременно изучить ситуацию в семье, диагностировать, выявить трудности, проблемы, оказать соответствующую помощь.

Социальный педагог в школе работает в тесном сотрудничестве с педагогическим коллективом, инспекцией по делам несовершеннолетних, родительской общественностью и учащимися.

В целях профилактики правонарушений в 2017- 2018 учебном году среди учащихся было намечено провести следующие мероприятия:

1. Обновить Совет профилактики и продолжить его работу;
2. Продолжить сотрудничество с ИДН и ООПШ по профилактике и пресечению фактов вымогательства и насилия среди учащихся, урегулированию возможных конфликтов в ученической среде;
3. Вести профилактическую деятельность с трудновоспитуемыми детьми, учениками из малообеспеченных и социально незащищенных семей.
4. Согласно плану совместных мероприятий Панфиловского отдела образования и Инспекции по делам несовершеннолетних по профилактике правонарушений, в целях выявления беспризорных и безнадзорных несовершеннолетних, неблагополучных семей организовывать и проводить профилактические мероприятия «Подросток», «Забота», «Допинг», «Беспризорник», совершать рейды по посещению таких детей на дому.
5. Ежемесячно проводить индивидуальную работу с детьми девиантного поведения, склонными к совершению правонарушений, табакокурению, употреблению алкоголя и их родителями.

Для эффективной работы по предупреждению правонарушений среди учащихся школы на начало 2017- 2018 учебного года была проделана следующая работа:

- составлены планы: мероприятий по профилактике правонарушений, план совместной работы школы с инспекцией по делам несовершеннолетних, помесечный план работы социального педагога на учебный год, план работы Совета профилактики, работы с «трудными» семьями, план мероприятий по работе с трудновоспитуемыми и детьми из «группы риска».

На конец 2017- 2018 учебного года в школе обучается 616 ученик, из них в «группу риска» входят 6 человек:

1. Азбаев Расул-8б класс
2. Довлетов Улар – 8б класс
3. Чаргынов Майрамбек – 10а класс
4. Будаичиев Рамазан – 8б класс
5. Сооронбаев Тахир – 8в класс
6. Покусаев Сергей-3б класс.

В сентябре- октябре нынешнего года по школе составлены списки детей: -сирот-3 учащихся
- полусирот – 27 человек
- из неполных семей- 41 учащихся
- из многодетных семей – 96 учащихся

- из социально незащищенных семей- Бучеников, а именно:

1. Покусаев Сергей- 3б класс
2. Калинин Виктор – 6а класс
3. Осмонов Хусейн – 7б класс
- 4.Кандалина Любовь-5а класс
- 5.Джумалиев Бексултан-1в класс

Эти дети нуждаются в моральной поддержке и материальной помощи со стороны общественности, родителей и попечителей.

В рамках профилактики правонарушений в Чалдоварской СШ №1 имени В.Я. Захарченко в сентябре- октябре 2017 года в 1- 11-х классах проводились Неделя по правилам дорожного движения, Правовая Неделя, классные часы об этике и вежливости, милосердии.

В ноябре 2017 года в 10- 11-х классах проводился ежедневный контроль посещаемости занятий учащимися, результаты которого обсуждались на родительском собрании. Многие учащиеся 11-х классов перестали пропускать занятия.

30 ноября 2017 года было проведено заседание Совета профилактики, на котором рассматривались вопросы успеваемости и поведения детей, отнесенных к «группе риска». В заседании принимал участие инспектор ИДН Мырзабеков Т.Э. Было решено предоставить детям время для исправления создавшегося положения.

В ноябре 2017 года по плану воспитательной работы были проведены классные часы и Неделя правовых знаний по следующим темам:

1. «Моя Конвенция»- 8а класс, классный руководитель МеховниковаВ.
2. «Боремся против насилия» - 10а класс, кл. руководитель КоноваВ.А.

Постоянно проводилась индивидуальная работа с детьми, склонными к совершению правонарушений, табакокурению, употреблению алкоголя.

Социальным педагогом и классными руководителями 1-11 классов составлены списки социальных сирот (детей, проживающих без родителей, на попечении других родственников) и социальные анкеты на этих детей.

23 ноября 2017 года в школе проводилась встреча учащихся, отнесенных к «группе риска», с инспектором ИДН Мырзабековым Т.Э.

Также были проведены классные часы и Неделя правовых знаний.

В каждом классе проведен инструктаж по ПДД, имеются Правила по технике безопасности и охране здоровья во всех классных уголках.

В декабре 2017 года согласно плана РОО был составлен школьный план мероприятий месячника «Ноль смертей в следствии СПИДА».

В ноябре- декабре 2017- 2018 учебного года Советом профилактики проделана следующая работа по предупреждению правонарушений среди учащихся школы:

28 ноября 2017 года в школе был проведен круглый стол вопросы и ответы по профилактике ВИЧ/СПИД среди 8-11 классов на тему «Вопросы-ответы по борьбе с ВИЧ/ СПИД ,туберкулезом,малярией». Учащиеся 8-11 классов до проведения «круглого стола» выпустили стенгазеты по теме: «СПИД глазами детей», классные руководители 5-11-х классов провели классные часы на тему: «Болезнь века». Учителями предметниками проведен конкурс сочинений среди учащихся 9-11х классов на тему: «Всеобщий доступ и права человека.» ,среди учащихся среднего звена проведен диктант на тему: « Мы за здоровый Кыргызстан»

Совместно с инспектором ИДН проведены рейды в семьи детей, часто пропускающих занятия: 14.11. 2017 года (Махмадиева Мухтасар- 8в класс.,Гафурова Сакина -8в класс.).

20.01.18 года рейд в семью Мамышева Ислама ученика-6б класса.

Налажена посещаемость .

В течение декабря месяца велся ежедневный контроль посещаемости занятий учащимися 10- 11-х классов, проводились беседы с учащимися, часто пропускающими занятия: Кожомкулов Арген (8а класс), Будайчиев Рамазан(8б класс),Таран Иван (8б класс), БахаповЖаныбек(8в класс),Кондалина Любовь (5а класс) и другими.

В январе 2017-2018 учебного года Советом профилактики была проведена определенная работа по предупреждению правонарушений среди учащихся Чалдоварской СШ №1 имени В.Я. Захарченко, а именно:

Встреча учеников 8-9 класса(Сооронбаева Тахира-8в класс, Азбаева Расула-8б класс, Довлетова Улара-8б класс, Будайчиева Рамазана-8б класс,Таран Иван-8б класс) с инспектором ИДН Мырзабековым Т.Э.

Встреча проводилась 9 января 2018 года.

По представлению классного руководителя 8б класса Султанкуловой Н.Ш.. состоялась беседа инспектора ИДН Мырзабекова Т.Э., социального педагога Меховниковой Т.А, директора школы Рубановой Л.А.,завуча Шатиловой Е.В. с неуспевающими за первое полугодие учениками 8б класса :Будайчиевым Р.,Таран И.,Руслан у.Б., им дана возможность в течение двух недель исправить положение..

17 января 2018 года проведена индивидуальная беседа с опекунами ученика 8б класса Будайчиева Рамазана (слабая успеваемость, частые пропуски занятий, неудовлетворительное поведение в школе и вне школы). Ученик состоит на внутришкольном контроле.

18 января 2018 года для учащихся 8-11 классов был показан фильм, основанный на реальных фактах- «Последствия наркомании». После просмотра фильма состоялось обсуждение увиденных кадров, дети очень эмоционально восприняли то, что увидели, отрицательно оценивали поступки наркоманов, говорили о том, что и без наркотиков можно и нужно уметь определиться в жизни, найти нужное дело, стать востребованным через учебу и труд, а не искать утешения в допинге.

20 января был проведен совместный с инспектором ИДН рейд в семью Мамышева Ислама. Ребёнок этой семьи(ученик 6-б класса, 1998 года рождения) часто пропускает занятия.

В течение февраля месяца 2017-2018 учебного года Советом профилактики проделана следующая работа:

1.Проведены классные часы по месячнику «Отрицательное влияние семьи и улицы на подростка»:

8а класс –«Проступок и преступление»;

8в класс- «Балача болгун үй- болодогу терс коронуштор»;

10а класс- «Воспитание ребенка в семье»;

11а класс- «Отрицательные моменты в воспитании ребенка»;

9б, 6б, 5в- «Өспүрүмчө көчөнүн жана үй- бүлөнүн терс таасири».

Ученики 10 класса показали инсценировку «Психологическое и физическое насилие со стороны родителей».

Учащиеся 5-11 классов изготовили буклеты по теме месячника, лучшие из них были переданы в Панфиловский РОО, также по теме «Отрицательное влияние семьи и улицы» выпущены стенгазеты учениками 11-х классов.

21-27 февраля 2018 года проведены беседы с мальчиками 8-11 классов в присутствии инспектора ИДН Мырзабекова Т.Э.

20 февраля 2018 года было проведено родительское собрание 7-11 классов. Тема собрания «Профилактика правонарушений среди подростков». На собрание были приглашены: администрация школы, глава Фрунзенского айыл окмоту Камалиев К.К., инспектор ИДН Мырзабеков Т.Э., председатель суда аксакалов Матаев А, классные руководители и учителя-предметники. В ходе собрания обсуждался вопрос о поведении подростков во внеурочное время, их участие в драках.

Собрание вынесло решение:

1.собрать расписки с родителей учеников 7-11 классов о том, что именно родители несут ответственность за поведение детей во внеурочное время

2. Проводить рейды по селу в вечернее время совместно с ИДН и членами родительского комитета школы;

3. Применять меры воздействия к родителям, чьи дети остаются без присмотра.

4. Рейды в компьютерный клуб проводить регулярно.

В течение марта 2017-2018 учебного года Советом профилактики проделана следующая работа:

1. Встреча с инспектором ИДН учащихся 8-11-х классов по профилактике правонарушений среди подростков.

2. Проведено общешкольное родительское собрание в 8-11-х классах по теме: «Профилактика правонарушений среди подростков». В собрании принимали участие представители айыл окмоту, ИДН, совет аксакалов, администрация трех школ села Чалдовар, юрист айыл окмоту Карбозов М.

Главным вопросом собрания явился разбор ситуации с драками учащихся школ района. Принято решение проводить совместные рейды «Подросток», чтобы дети в ночное время находились под присмотром родителей, родители написали расписки о своей ответственности за поведение детей во внеурочное время.

3. Проведены классные часы в 5-11- классах на тему: «Поведение ученика в школе и за её пределами».

4. Был налажен постоянный контроль посещаемости учащихся, особенно детей из «группы риска»

5. Социальным педагогом был проведен рейд в компьютерный клуб на предмет нахождения в нем продолжительное время учеников школы.

6. Еженедельно проводились беседы с учащимися, пропускающими занятия без уважительных причин. Вынесены предупреждения учащимся Таран Ивану, Махмадиевой Мухтасар, Кандалиной Любви, Покусаеву Сергею.

7. Осуществлен рейд в семью Кандалиной Л. (ученица 5а класса) совместно с классным руководителем Стоволосовой И.В..

В течение апреля 2017-2018 учебного года Советом профилактики проделана следующая работа:

1. В апреле 2018 года проводились следующие мероприятия по Году укрепления кыргызской государственности: классные часы на тему: «Год укрепления кыргызской государственности», проведение торжественной линейки, составление буклетов, с 31.03-10.05. в школе проводился конкурс рисунков «Кыргызстан в моих рисунках». Проведены классные часы на тему: «Народная революция», беседы по знаменательной дате, проведена торжественная линейка, посвященная дню народной революции 7 апреля. Учителя русского и кыргызского языков 5-8 апреля провели конкурс на лучшее сочинение, посвященное теме: «Народная революция» В рамках работы по профориентации были проведены беседы в 1- 11-х классах «Знатные люди села», родительский лекторий «Воспитание толерантности в семье», изготовлены буклеты «Школа без насилия». Лучшими признаны буклеты 8а, 7б класса.

2. В течение апреля месяца выпущены стенгазеты «Ты гражданином быть обязан» (9а класс), ученицей 10а класса Айтеновой Мадией подготовлен реферат на тему «Школа без насилия», учащиеся 6а класса изготовили буклет «Спасите детей».

3. В течение апреля 2018 года проводилась следующая работа с детьми из «группы риска»: встреча с родителями учащихся 7-8 классов. На встрече присутствовали администрация школы, инспектор ИДН, представители ООПШ и классные руководители.

4. Проведено собрание родительской общественности, на котором рассматривался вопрос о предотвращении правонарушений в школе.

5. Силами учительского коллектива и администрации школы проведен рейд в компьютерный клуб на предмет посещения этого заведения учащимися школы во время занятий и вечернее время.

6. Согласно плану работы Панфиловского РОО и Фрунзенского айыл окмоту учащиеся школы принимали активное участие в трехмесячнике по санитарной очистке и благоустройству территории села и школьного микроучастка.

В праздник Солидарности трудящихся коллектив учителей, технического персонала и школьников 5-11-х классов ударно трудились на уборке мусора по улицам села.

7. В рамках Года укрепления кыргызской государственности в 1- 11хх классах были проведены беседы и классные часы «Основной закон страны», викторина на уроках граждановедения «Знаешь ли ты свои права?» в 8-11 классах.

8. Среди учащихся 8-11-х классов в мае 2018 года проводилась профориентационная работа с приглашением квалифицированных работников различных профессий.

9. В течение марта-мая 2018 года в школе велась активная подготовка к конкурсу на лучшее исполнение военно-патриотических песен и стихов, а также под руководством учителя ДП и физического воспитания старшеклассники приняли участие в областной олимпиаде по военно-прикладным видам спорта, в которой отличились и «трудные» дети: Чаргынов Майрамбек и Жамалбеков Жыргалбек.

К маю 2018 года совместными усилиями социального педагога, Совета профилактики и инспекции ИДН отрегулировано посещение занятий учащимися и налажен контроль за

трудновоспитуемыми детьми. Искоренена в школе проблема вымогательства и рэкета среди учащихся.

К концу 2017-2018 учебного года в работе социального педагога проявились следующие проблемы: не до конца налажен контакт с родителями учащихся, состоящих на внутришкольном учете и учете ИДН; родители не понимают свои функции, перекладывая воспитание детей на школу а себе оставляя роль «снабженца» семьи. Это создаёт перекос в поведении детей.

Проблемой остается безнаказанность родителей за пробелы в воспитании собственных детей.

В силу обстоятельств многие дети остаются на попечении родственников (дети трудовых мигрантов), это создает дополнительные трудности в работе со школьным контингентом.

На будущий учебный год необходимо обеспечить деятельность социального педагога в школе достаточной специальной литературой и методическими новинками в области социальной психологии.

Также нужны различного рода психометрические индивидуальные карты для учащихся разного возраста, необходим кабинет социальной адаптации, курсы повышения квалификации и психологические тренинги.

Отчет составлен социальным педагогом Меховниковой Т.А.